

浙高建公司“浙路先锋”：赋能人民满意的品质交通建设

胡俊翔 戴以敬 陈 竞



日前，浙高建公司临建高速乐平互通连接线配套道路提升工程项目举行“大道先锋行共发展 凝心聚力共富路”党建联建启动仪式。仪式上，浙高建公司相关单位与杭州市临安区交通运输局、临安区潜川镇政府等6家联建单位共同签订了党建联建协议书，以党建联建机制为保障，以提高工程质量为目标，致力于有效解决要素保障、工程质量、廉政风险等问题，切实推动项目高水平建设。

省交通集团党委始终坚持“党建强企”理念，围绕“争当国企党建标杆”目标，扎实推进“党建强基、双融强企”工程落地，系统构建“开路先锋”党建品牌矩阵。作为省交通集团的专业化建设管理公司之一，浙高建公司围绕高速公路项目建设涉地范围广、参建单位多、协调难度大、廉政风险高等难点问题，主动牵头联合参建各方党组织，在浙江省首创“浙路先锋”项目党建联建新模式，探索出一条党建引领高水平建设项目的路子，切实承担好“建设人民满意交通”重任。

“1+3”模式 高质量引领项目建设

根据省交通集团部署，今年浙高建公司在建项目和促开工项目共有11个，总建设里程约606公里，总投资约1660亿元。为“能快则快、能多则多、能早则早”推进项目开展，浙高建公司



正在建设的瑞苍高速

党委主动牵头联合项目沿线地方党委政府、省市行业管理部门和各参建单位党组织，成立项目党委，下设要素保障、品质工程、阳光工程三个功能型党支部，分别聚焦要素保障、工程品质和项目保廉等项目建设中重点难点问题，从“联”上入手，在“合”上落脚，全面实施联席共商、联动攻坚、联合保廉，将党的领导有机贯穿到项目建管全过程。



正在建设的义东高速

在要素保障方面，党建联建模式有效破解甬金衢上金华城区段项目土地报批协调难题。在金华市委、市政府的高度重视和大力支持下，甬金衢上金华指挥部充分发挥党建联建作用，成立由金华市委、区两级政府部门及乡镇、村委、指挥部组成的项目土地报批协调专班，加快推进项目土地报批。项目工可批复后，仅用半年时间完成土地报批组件材料通过审查，相较于同期项目节约了3个月时间，跑出了项目前期报批工作“加速度”。

同样，党建联建模式有效引领项目高质量建设。杭金衢高速是浙江省穿越县市最多的高速公路，是浙江省连接中南、西南诸省和接轨上海的交通主动脉，车流大、作用多。所以，杭金衢改扩建二期项目需要在超饱和和大流量下“边通车、边施工”，要求高、难度大。但杭金衢改扩建二期指挥部通过联建机制，积极联动各地交警、路

政、地方部门、项目部等30余家单位，创新实践集约化、兵团式封闭施工组织模式，全线46座天桥分8批次，在8天内完成拆除和梁板架设、机电安装、中分带改造等施工重任，整整缩短了38个有效工作日，实现了经济效益和社会效益双赢。

党建联建模式也有效推动“阳光房事搞建设”，将清廉建设贯穿于工程项目建设全过程。公司通过与省交通运输厅、审计厅首创三方协作机制，构建保廉共建“散光灯”、跟审监督“补光灯”、一线监督“警示灯”、派驻监督“探照灯”、平台预警“信号灯”的“五灯”全亮机制，扎实推动项目保廉全主体、全领域、全过程升级。

因地制宜 汇聚“浙路先锋”品牌

在高质量高水平推进项目建设

过程中，浙高建公司党委大力构建“问题发现靠党建、问题发生查党建、问题解决看党建”工作格局，党建联建方法不断成熟，“浙路先锋”党建品牌内容不断丰富，形成浙江交通特色党建模式。

“浙路”既是浙高建公司的主责主业、实体之路，更饱含了浙高建公司践行“建设人民满意交通”职责使命的创新之路、实干之路和奋斗之路；“先锋”既寓意着党员干部在项目建管中敢为先行者、勇当排头兵的担当精神，更凸显了项目建管牢牢坚持党的领导的行动总纲。

以“浙路先锋”党建品牌统领，浙高建公司各项目因地制宜，结合自身项目特点、党建特色，纷纷打响项目党建品牌。

景文高速运用“党员进班组，党建在现场”红色引擎工作机制，以“五联共创”党建品牌为抓手，充分发扬奋族人民的“忠勇精神”，带动群团齐

心共进，打响“奋之路”党建品牌。在党员先锋的带领下，全线5000余名建设者上下一心，始终奋战在“急、难、险、重”攻坚一线，将党建优势转化为项目的发展优势，为沿线41万民众铺设了一条加速奔向富强的道路。

而在临建高速建设现场，“映山红”党建品牌旗帜高高飘扬。以“争做四个标杆”为目标，紧紧围绕创建“项目党建示范品牌”、建设“清廉交通先进典型”、助力打造“全国高速公路建设第一品牌”三大目标，临建高速通过定期党建联席会议，共同研究项目建设过程中的重难点问题，以党员领办形式落实，保障临建高速有序推进，加速省际断头路建设。

结合项目实际和地域文化，义东高速融合党建之要求、莲花之高洁、交通之初心、东阳之木雕和高速之属性，创“莲心铸行”品牌，以品牌创建、体系建设、数字赋能三大抓手，构建阵地、源头、思想三大防线，形成了“133”大监督体系，全链条推动数据赋能，全领域保障项目建设，推动项目在品质工程创建、平安工地打造、数字化改革等走在全省前列。

在浙南山区一线，瑞苍高速积极打造“红路领航”党建品牌，创新“1225”项目党建工作模式，以党建共建、队伍建设、数字赋能为抓手，凝聚力量，下好要素“先行棋”、拉好安全“防护网”、种好品质“责任田”、握好生态“方向盘”、筑牢廉政“防火墙”，鼓励参建人员在红色之路、品质之路的建设中勇往直前、创先争优，打造品质工程标杆。

涓涓细流，汇聚江河。浙高建公司将党建工作做实做细、做深做足，打造了一支有责任、有担当、能作为的建设队伍，为“建设人民满意交通”凝心聚力。2022年，“浙路先锋”党建品牌获得全国企业党建优秀品牌荣誉。未来，浙高建公司将继续以大党建引领重大项目，逢山开路、遇水架桥，用“奋斗、奉献、担当、创新、惠民”谱写新时代的赞歌。

(图片由浙高建公司提供)

奔赴工业品数字化新蓝海

全省“十链百场万企”产业链对接活动之模具机电产业专场在台州举办

秦正长 胡俊翔



以“块状经济”为显著特征的浙江县域产业集群，如今正走在数字化转型的重要关口。台州市黄岩区的模具机电产业做出一个尝试，借助直播电商模式为供应链数字化转型打开思路。

6月28日，以“浙里制造 云销全球”为主题的“十链百场万企”产业链对接活动之模具机电产业专场在台州黄岩举办。围绕模具机电产业链开展上下游供需对接，为广大模具机电企业带来新的市场机遇和合作空间。当天，160多家省内模具、机电产业上下游企业及配套行业代表闻讯赶来，齐聚一堂。

“这场对接会旨在加强工贸联动支持企业稳生产拓市场增效益，充分发挥头部平台引领和细分领域产业集群优势，加大浙江制造精品拓市场推广力度，提升产业链供应链韧性和安全水平，助力全球先进制造业基地建设。”活动承办方之一的省技术创新服务中心有关负责人介绍。

当天，一批模具等企业与淘天集团1688签约，信心满满地奔赴工业品数字化新蓝海。

供应链数字化转型， 浙江平台优势明显

“模具行业是‘工业之母’，对下游产业带动作用很强，可以达到1:100的带动效应。”黄岩经信部门负责人说，“全国200多家重点扶持企业，黄岩有23家。模具企业中专精特新国家级小巨人企业就有6家，为全省在黄岩

开启工业品产业链上云尝试提供了厚实的基础。”对于电商销售，黄岩政府给予了充分的扶持政策。TO C端的销售，政府提供50%补贴，企业积极性很高。

产业集群是浙江制造业的特色优势；聚链合作是应对当前形势的关键一招；供应链数字化是创新发展的重要途径。传统产业加快优化升级，应当紧紧抓住数字化转型之机，借助阿里巴巴等

国际化平台，加强数字营销，从线下为主转战线上线下相融合，从注重外贸转向内外并重，同时开拓国内外市场，从而加速产业链升级。

省经信厅相关负责人指出，浙江是全国数字经济发展先行省，2022年数字经济规模达4万亿元，占GDP比重50.6%，在全国省（区）中排名第一，数字产业化和产业数字化方面均走在全国前列。特别是供应链数字化领域，浙江平台资源优势突出。

工业品企业更需把握供应链转型的战略机遇，借助数字化手段强化供应链韧性和抗压能力，不断提升供应链效率和价值。当前，电商+直播模式正迈入高速发展期，各行各业都充分感受到了网络营销给市场带来的革命性变化，也对企业研发、生产和管理模式产生了巨大影响。不少制造企业通过供应链数字化，实现了竞争力提升。

为浙江制造云销全球 搭建平台

活动现场，省技创中心、淘天集团1688签署战略合作协议，淘天集团1688、省技创中心、电商服务机构、培训机构等合作成立生态服务商联盟，并

启动了“浙里制造 云销全球”行动。充分发挥电商产业先发优势和供应链响应优势，集聚“人”的内容质量，以“货”的别样优势，打造“场”的产业风暴，持续完善数字化工业品供应链和产业链生态。

活动现场搭建展示区与工业品直播间，首次正式采用主播带货的方式对模具机电产品进行网络直播销售，直播产品覆盖模具、电机、泵阀、机床附件、五金工具等，其中包含十余家专精特新企业以及多个首台套产品。

淘天集团1688工业品总经理张晶晶认为，工业品的专业度决定了很难用简单图文去呈现工厂实力和产品竞争力，故此1688开始探索工业品直播形态。3月份在广东尝试了第一场，侧重于容易在线成交的五金工具等产品。而作为全国第二场工业品直播，黄岩场增加了探厂短视频，结合主播的讲解，让买家更好地了解工业品厂家的产品和服务，以及背后强劲的竞争力。“现场直播间买家高达三四万人。以后我们还会探索更多工业品种类直播，把浙江的工业品推给全国买家，打造‘浙江制造’IP。”张晶晶说。

当天，黄岩区政府发布了模具产业发展规划，淘天集团1688发布了浙江工业品产业领跑计划。



1688工业品直播间

直播电商模式 收获惊喜

基于工业品采购商定制类需求多，对工厂生产设备、检测设备、生产能力等方面关注度高的特点，活动现场直播带货采用现场直播和探厂短视频相结合的方式，帮助采购商全方位了解企业实力和直播产品。

“这款电机高效节能，生产企业具有40年的出口历史，可以往下一看工厂的实力，还可以看到产品的具体参数。”主播举起手机，一边展示手机屏幕上页面的企业信息，一边用直播话术尽力营销展示一款永磁同步电机……

同样，在现场，飞达科技电

营销负责人田春雷信心满满。飞达科技有限公司今年3月入驻1688，两个多月收获90多家意向客户，吃到了互联网营销的头口水。他说，以前主要是线下销售，业务拓展面临瓶颈，今年启动了电商板块，收获了惊喜。随着公司新的业务拓展，他们将在1688投入更多力量。

浙江凯华也带着产品进了直播间。总经理助理蒋建华说，公司以销售渠道主要是参加国内外大型展销会，或者通过老客户引荐。最近刚刚试水电商模式。“政府举办这样的对接会，并给我们链接优秀的电商平台，对于企业来说，收获不亚于参加一场大型展会。”他说，浙江凯华正在为新产品寻找具有前瞻性的方向，数字化营销是重要选择。（图片由浙江省经信厅提供）

2022年度
企业年报公示
倒计时

截止日期：2023年6月30日



天

国家企业信用信息公示系统
http://www.gsxt.gov.cn



国家企业信用信息公示系统



浙江企业在线

浙江省市场监督管理局